众志成城防控疫情

合办:交城县新闻办

交城:110名志愿者走上街头开展防疫宣传

罩,要保护好自己。"2月11日,在交城县沙河 街政府广场,一面印有"志愿者突击队"的红 色旗帜迎风招展,格外耀眼。几名志愿者正 在向路过的行人进行新冠肺炎防疫知识宣 传,提醒和劝导行人出门要戴口罩,注意好 自身健康和防护安全。

"疫情当前,使命在先,众志成城,护我 家园,我是志愿者王怀琦,正在交城县卦山 口执勤,交城加油,中国加油!"志愿者王怀 琦正用朗朗上口的"交城杂则"向过往的行 人作宣传防疫,不时有戴口罩的路人竖起大

这几日,交城县城区的多条主要街道上 出现了一队队身着红色马甲的志愿者,他们 拿着小喇叭、小红旗,走上街头,走进社区, 站在路口,积极劝导外出市民出行戴口罩、 不去人员密集场所、不随地叶痰。手中的小 喇叭滚动播放着提前录好的防疫知识。

键时期,疫情无情,志愿有爱! 阻击疫情,交 城志愿者们奋勇争先,筑起了战"疫"逆行路 上的一道靓丽风景线!

1月31日,交城县新时代文明实践中心、 交城县志愿服务总队联合向全县志愿者发 出了《关于号召交城县志愿者积极参与疫情 防控的倡议书》,号召全县各类志愿服务组 织、广大志愿者积极行动起来,投身到疫情 防控志愿服务中来。倡议发出后,交城县广 大志愿者依法有序、积极配合相关部门开展

的工作部署,交城县新时代文明实践中心、 共青团交城县委和交城县卫生健康和体育 局联合招募并组建了由交城公益顺风车协 会、交城爱心志愿者协会、交城福田公益协 会、天龙救援队交城分队、交城蓝天救援队 等5个志愿服务协会110名志愿者参与的疫

市综合执法队工作人员、交城县公安巡特警 队员分布在县城的主要街道、社区、广场、十 字路口等处开展疫情防控宣传劝导活动,广 泛宣传疫情防控知识,劝导居民不要外出, 自觉养成佩戴口罩、不聚集聊天、不摆摊设 点、疫情防控期间不参与各类群体性活动。

笔者了解到,参加此次防疫宣传志愿服 务的既有成双成对的夫妻,还有父子、兄弟, 他们踊跃地参与到防疫中来。

此外,为落实团中央"青年志愿者专项 守护行动",加强对参与疫情防控志愿者的 人身保障,团县委还为每名参加疫情防控的 志愿者赠送保额高达60万元的专项保险,切 实解决了志愿者的后顾之忧。

疫情就是命令,防控就是责任。交城县 各类志愿服务组织和志愿者,发挥优势,主 动作为,成为全县抗击疫情的一支重要力 量。据不完全统计,全县有近1500名志愿者

式,针对疫情特点和规律,坚持把志愿服务 与抗疫中心任务同频共振,开展了形式多样 的志愿活动。交城蓝天救援队在田家山村 沿着街道、院落喷洒防毒液,帮助村里值守; 交城县福田志愿者协会携手爱心企业跋山 涉水为一线工作人员送去口罩和酒精等防 疫用品;交城县昌盛爱心志愿者协会给一线 工作人员送去面包、点心等慰问品;交城山 文华化艺术志愿者协会给城区值守点和环 卫工人送去1300多个口罩和200瓶酒精:交 城公益顺风车协会在小区卡点发放宣传页、 张贴标语、悬挂条幅、测量体温……像这样 的志愿活动数不胜数,有力地支持了基层一

一个小喇叭,一件"红马甲",志愿者成 为交城县疫情防控的一道靓丽风景,筑起了 一道道疫情防控的"红色屏障"

本报讯 哪里有战"疫",哪里就有堡垒固 守;哪里是"疫"线,哪里就有党旗飘扬。面对形 势严峻的疫情,交城县天宁镇党委迅速响应上 级号召,发出战"疫""红色动员令",在各个防疫 一线建立临时党支部,构筑起"红色堡垒",让党 旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

临时党支部建立在一线,筑起疫情防控 "红色堡垒"。该镇党委从网格划分、宣传引 导、消杀应急、交通管制等方面全面入手,组 织全镇671名党员干部投身第一线,在58个 区域疫情防控监测点成立了32个临时党支 部,列出"四项职责清单",插上鲜红党旗,张 贴支部标识,公开支部成员,设立服务热线, 同步组建"党员先锋队""党员志愿服务队 "党员义务巡防排查队""党员卫生清洁队", 把"战斗堡垒"驻在疫情防控最前沿。

党员干部冲锋在一线,擦亮疫情防控"红 色名片"。夜已经很深了,但是天宁镇北关街 的各个疫情防控检查点的简易棚里依然亮着 灯,自大年初三到今天,北关社区党支部书记 韩建生已经在疫情防控检查点连续奋战了20 多天,20多天来,他和值守人员每天认真负责 地检查过往车辆与人员,进行区域消毒与车 辆消毒。梁家庄村8户返乡人员的生活,已经 成为该村妇女主任燕巧梅最牵挂的事,她时 常和他们保持联系,打电话联系送水、购置生 活用品解决生活之需……在这场没有硝烟的 战"疫"中,无数像韩建生、燕巧梅一样的党员 干部冲在了防控工作第一线。

交城县

防疫不误田间事 有序推进备春耕

事,忙乘春风勤耕耘。为了 保证农业生产及时有序进 行,连日来,交城县在全力做 好疫情防控的同时,加大春 耕备耕物资储备,确保春耕 所需的种子、化肥、地膜等农 用物资及时充足供应,助力

笔者在交城县农业农村 局了解到,冬小麦已经开始陆 续返青,预计3月初开始春浇 追肥,各村也正在维修配套井 灌设施,以保证春浇春管;全 县设施蔬菜在田面积110余 亩,日均产量10吨左右。汾 河一水区已开始协调春浇用 肥,全县各经销店储备磷肥 110吨、复合肥140多吨,县内 肥料企业生产的含氮、钾、钙、 镁类肥料供应充足,其它外调 肥已经开始,农药库存9吨, 已开始进货,全县农肥量足, 农户已开始送肥入地头。种

全体执法人员、各乡镇农技站 负责人和全县农资经营户召 开了春季农资打假专项行动 动员会,重点对春耕春播期间 种子、化肥和农药等农业生产 投入品开展专项治理。

"春节以后,由于疫情原 因,我们大队执法人员通过 电话、微信等方式对各农资 经营户开展了宣传活动,疫 情缓解后将组织执法人员开 展逐户检查,以保证春耕有 序进行。"执法队负责人说。

2月20日,在交城县夏 家营镇王村几家农户蔬菜大 棚里,笔者看到村民们正在 地膜。"现在我们种植的油白 菜,1个多月就可以上市了, 之后就准备种西红柿了。"村 民米大姐说。

"农时不等人,我们在做 好疫情防控工作的同时,也着 力抓好春耕备耕和农业生产 各项工作,确保全县农业生产 开局良好。"交城县农业农村 据悉,1月16日,交城县 局有关负责人说。 (郭晋)





寒风中坚守







交城县下关街防控坚守小记

□ 任红生

"我们从年大年初三开始值岗,大家轮着 守。我从小在下关街出生、长大,生活了60多 年,我就是不想让下关街乃至全县的任何一个人 被传染上了。"一直坚守在防控第一线的下关街 村民岳拉生说。2月14日一大早,天色微蒙,大 街空空荡荡,偶尔一两辆汽车飞驰而过。笔者带 着采访任务,经过交城县东环路下关街疫情防控 点,只见两位年纪在60开外的值守人员胳膊上 戴着红袖箍,正在执勤,旁边停着一辆旧面包车, 便走过去和他们攀谈起来。

谈话中得知,其中一位叫岳拉生,另一位年 龄稍小一些的叫程兵儿。每天凌晨四点半,他们 就起床了,要赶在5点前到达东环路下关街口子 上设立的疫情防控点进行交接班。

岳拉生是下关本地人,熟悉这里的每一条街 道,甚至每一块砖瓦。他是一个热心肠,谁家遭 遇不幸,他安慰周济;谁家办喜事,他登门祝贺。 不论何时何地,街坊邻居只要打声招呼,他都会 在及时赶到。他告诉笔者,去年腊月,儿子开了 一家饭店,街道上有户村民年前就挑好了日子, 要在正月初九嫁闺女,选定了他儿子的饭店来操 办酒宴。儿子岳刚爷也早早准备好了食材。事 不凑巧,赶上了疫情,办吧,街道上三令五申不 让,不办吧,都通知亲戚朋友了,儿子这边也心 焦,并且县里也不让饭店开张。这让双方都犯了 愁。岳拉生知情后立马告诉儿子,这怨不得人 家,并叮嘱儿子把押金也给退了。

这不,新冠肺炎疫情发生后,他就主动报名 要求值守。岳拉生指着一旁的程兵儿说,"兵儿 讲原则,不讲情面,防控疫情,可是好搭档"。两 人值守时间是早上5点到晚上10点,这一整天都 在点上蹲守,有时家里送饭,有时两人轮流回去 吃饭。值守组分两班,一组白天,一组黑夜。他 们每天为从卡子上过往人群发放防疫盲传资料、 监测体温,最主要的是严禁陌生人出人。

他们告诉笔者,自新冠肺炎发生以来,下关 街居委会就组织十几名50多岁以上的居民组成 防疫组。虽然都上了年纪,但是他们义无反顾走 出家门,主动投入到疫情防控中,积极配合街道 开展防控宣传、信息排查、路口值守等工作,充分 发挥了老一辈人不怕苦不怕累的表率作用,用实 际行动诠释着家国情怀。

"你们年龄都近60了,为什么还要这样做?"

笔者不无顾虑地问道。 "国家有难就应该挺身而出,况且医学这么 发达,又不是癌症,治愈率很高!"岳拉生翻着手 机看着新闻。我原本以为老百姓会恐慌,但是他

们身上没有出现一丝恐慌的情绪。 "怎么不让年轻人出来值班?"

"这个不是力气活,年轻后生们平时忙,这下 可以让他们好好休息几天,疫情过去了,有他们 的苦受哩。"岳拉生说。

我们就这样有一搭没一搭的聊着。不时有 车辆过来,两人就跑过去按要求进行登记、监测。 "虽然冷点累点,可是觉得很充实。"岳拉生

快到中午时,来了一辆小汽车,从车上下来 一个平头青年,戴着口罩,朝岳拉生喊:"爸,饭来

了!"说着,把手里的两个圆形的饭桶搁在旧面包 车一侧的一张旧的写字台上, 掀开盖, 是西红柿 鸡蛋炒面,冒着热气。另一个打开,是清清的面

程兵儿见岳拉生儿子来了,打了声招呼,就 转身骑着自行车使劲的蹬着朝西面去了。

碰巧,又来了几个人,经介绍是下关街党支 部书记王七儿、街委委员程利兵和本街居民刘彪 彪,一起来的还有交城山文化艺术志愿者协会副 会长杨继仙、副秘书长郭二青、夏占海,大家都互 相打了招呼。

王七儿大踏步走过来对着大伙说:"伙计们, 防控这方面一定要把牢,大家警醒些,就是一只 鸟也别让飞进来。"

岳拉生很快吃完了面,端起面汤一口气喝了 个精光光。大伙都说拉生走南闯北,见多识广, 肚里墨水多,要求拉生说几句。

对于这场疫情,看得出岳拉生信心满满。他 说:"上世纪五十年代末,南方流行一种血吸虫 病,很厉害,毛主席曾感叹'绿水青山枉自多,华 佗无奈小虫何',然而中国硬是在一穷二白的情 况下,依靠人民群众的力量送走了'瘟神';2003 年来势汹汹的'非典'疫情,病毒毒性更强,致死 率更高,咱们中国也在几个月艰苦努力后取得了 胜利。今天的中国发展这么快,科技力量这么强 大,有共产党的领导,可恶的'小虫'们,能翻起什

么大浪,很快就会滚蛋的……" "拉生说的有道理,分析问题就是入情人 理。"王七儿说,接着,他回头对着大伙说:"咱下 关在防疫这方面把得牢,每一处都设了卡,要切 实保障群众的健康。'

看着他们一张张坚定的脸,笔者深深感叹: "有这样一群可爱、勇敢而又有信仰的老百姓,中 国怎能不强大?"



中,杨继仙老师的声音打破了沉静。

"等疫情结束,我就带着老爸老妈去武汉登 黄鹤楼,到武大赏樱花,希望疫情早点结束,生活 早点回到原来的模样!"岳刚说。

"轻轻敲醒沉睡的心灵,慢慢张开你的眼睛, 看看忙碌的世界 是否依然孤独地转个不停 ……"沉寂中,杨继仙老师带头唱起了罗大佑的 《明天会更好》,这是一首经典老歌,曾经感动过 几代人,现在唱来,仍然是那样感动,相信,我们 一定会渡过难关的。

晚上八点多,笔者再次来到了下关执勤 点。晚饭,两人吃了泡面,夜晚起风了,很 冷,尤其是村边,旷野里风声很大。他俩议论 着疫情的变化, 感叹身在疫区抢救患者的医生 的无私无畏。期间,村委派人送来了两件军大 衣,叮嘱让看紧点。大家毫无睡意,远处不时 传来狗吠声,不时有在附近企业上班的人回 "相约一起去武汉登黄鹤楼,看樱花!"沉默 来,都一一做了登记。快10点了,笔者就告别

岳拉生和程兵儿,再有半个小时,他们也准备

夜,已经很深了,城市灯火盏盏,远看像满天 星星。走在空荡荡的大街上,所经之处,只有执 勤点简易房里还亮着灯,这是逆行的光。当所有 人都进入梦乡,竟然还有那么多人在守护着我 们,守护着这座城,致敬!

疫情战前,有太多的暖心事迹。岳拉生、程 兵儿,只是广大抗疫队伍中的平凡一员,其实也 是交城县战"疫"一线人的缩影。岂曰无衣?与 子同袍。可以说,从医院到工厂,从城市到农村, 在这场疫情战役中的"最美逆行者"们,无论是医 生、护士、军人,还是一线记者,还有成千上万的 公职人员、公安干警、环卫工人……他们坚守使 命,在疫情中无畏"逆行",所有人全心全力,无私 奉献,奔着同一个目标而去,这是一份勇毅,是一 份担当,是一份责任,是一份忠诚,是一种使命, 更是一种信仰! 舍小家为大家,毅然扎根在疫情 防控的基层一线,坚定地站在防疫最前沿。

来自抗击疫情一线的